28 VIS Un'asta di lunghezza a riposo L, si

*** muove a velocita relativistica v costante e forma un angolo
di 45° con la direzione del moto, quando osservata nel si-
stema di riferimento S, come mostrato nella figura.
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V. ES. SUaESSIVO

Un’asta di lunghezza a riposo .

L, = 1,2 m si muove a velocita

v =0,60c nella direzione x rispetto L, =1L,2m 450

a un sistema di riferimento S. Nel >

=060 sistema di riferimento solidale
con l'asta, questa forma un ango-
lo di 45° con la direzione orizzon-
tale, come mostrato nella figura.

Determina I'angolo di inclinazione dell’asta nel siste-
ma di riferimento S. [51°]
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Un treno ETR 500 lungo L = 354 m si muove con velocita
v = 300 km/h. Nel SRI del capotreno, fermo in stazione,
due luci, in testa e in coda al treno, si accendono simul-
taneamente. Un passeggero ¢ seduto a d = 50 m dalla te-
sta del treno.

» Calcola la durata, nel SRI del capotreno, dell’intervallo
di tempo tra gli arrivi dei due segnali luminosi al pas-
seggero.
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